

## **«По тропинкам и полянкам с Виталием Бианки»: итоги областной познавательной акции**

С 5 по 15 февраля 2024 года в библиотеках Мурманской области в рамках проекта поддержки детского и юношеского чтения «МОСТЫ» проходила **областная познавательная акция «По тропинкам и полянкам с Виталием Бианки»**, приуроченная к 130-летию со дня рождения писателя.

В акции приняли участие **27 библиотек из 13 территорий Мурманской области**. Идею акции поддержали коллеги из библиотек Московской, Нижегородской, Ярославской, Новосибирской, Ростовской, Самарской областей, Пермского края, Донецкой Народной Республики. Всего было проведено **41 мероприятие для 1064 читателей**.

\*\*\*



К 130-летию русского детского писателя Виталия Бианки в **Акатьевской сельской библиотеке МБУ «Коломенская городская централизованная библиотечная система»** (Московская область) была подготовлена выставка-сказка **«Лесные сказки»**. На открытии выставки юные читатели узнали факты из биографии писателя, вспомнили любимые произведения. В библиотеке Чудес произошли настоящие чудеса – на удивление детям из книг выпорхнули бабочки! Это была самая настоящая волшебная сказка. Творческое наследие Виталия Бианки состоит из трех сотен произведений для детской аудитории. На литературной программе **«Мудрец с душой ребенка»** ребята из детского сада «Ласточка» познакомились с творчеством и биографией знаменитого детского писателя, отгадывали загадки, слушали добрые сказки, смотрели мультфильмы по мотивам произведений писателя.



В **Модельной Детской библиотеке МБУК «Пошехонская ЦБС»** (Ярославская область) прошел эко-час **«Бианки – лесной сказочник»**. Дети, посмотрев видеопрезентацию,



познакомились с жизнью и творчеством писателя. В ходе мероприятия ребята отгадали загадки, расшифровали название произведения, прочитали телеграммы-жалобы и определили, кто их прислал. Затем участники ответили на вопросы викторины о героях произведений Виталия Бианки и назвали рассказы, в которых они встречаются. В заключение встречи прочитали и обсудили сказку «Сова», поговорили о том, как в природе всё взаимосвязано. Ребята с удовольствием отвечали на заданные вопросы и узнали много нового и интересного, ведь сказки и рассказы Бианки знакомят с загадочным миром живой природы, с его обитателями, дарят ощущение тепла, доброты и нежности, учат не ссориться по пустякам, не хвастаться, быть рассудительными и беречь всё живое.



Сотрудник библиотеки имени А.М. Листопадова МБУК Ростовская-на-Дону городская ЦБС в литературном часе «*Секретное досье про лесную братву*» рассказала ребятам, что ещё мальчишкой Виталий Бианки всё своё свободное время проводил в лесу, прислушивался к рассказам старых охотников. Участники просмотрели видеообзор «Забавные приключения веселых животных». Ответили на вопросы «Кто лишний?». К мероприятию была подготовлена книжная выставка «В.В Бианки – знаток природы», на которой представлены книги автора.



В Библиотечно-информационном центре №7 МБУК «Центр библиотечного обслуживания детского и взрослого населения» Сальского городского поселения (Ростовская область) в рамках проекта «Чудо, имя которому книга» состоялась литературная игра «*Тайны леса*». Участниками мероприятия стали воспитанники детского сада. Видеопрезентация, подготовленная специалистами библиотеки, рассказала ребятам о детстве Виталия Бианки, о его книгах, на страницах которых жизнь животных наполнена невероятными приключениями. С большим интересом дошкольники разгадывали загадки о птицах, участвовали в литературной викторине «Угадай кто?», весело играли в игру «Выбери героя рассказа». Мероприятие сопровождалось обзором книжной выставки «130 лет со дня рождения В. Бианки», на которой были представлены лучшие произведения автора, просмотром мультипликационных фильмов «В лесной чащебе» и «Муравей путешественник». Все участники мероприятия получили библиографическую закладку «Лесной сказочник Виталий Бианки».



В Бабкинской сельской библиотеке экологического просвещения МБУК Частинская ЦБС (Пермский край) прошел литературно-познавательный час, во время которого ребята из первого класса отправились в «*Загадочный лес Виталия Бианки*». Путешествие началось со знакомства – кто же такой Виталий Валентинович Бианки, как прошло его детство, какие произведения он написал? Во времена веселой лесной физкультразминки юные читатели узнали как вести наблюдение в лесу за животными. После прочтения сказки «Кто чем поет?» угадывали голоса зверей и птиц. Участники послушали сказку «Чьи это ноги?», изучали и отгадывали звериные

следы. В завершение мероприятия ребята, проявляя свою фантазию, поучаствовали в дэнстерапии – в танце изображали то плетущих паутину паучков, то распускающиеся цветы, то волка, напавшего на след зайца.



## В Беласовской библиотеке-филиале №4 МБУ культуры «ЦБС» (Нижегородская область)



для детей из 3 класса был организован литературный час [«Лесной сказочник»](#), на котором ребята познакомились с творчеством замечательного писателя-натуралиста В. Бианки, узнали много интересных фактов из его жизни. Поиграли в познавательную игру



«Необычный календарь», в завершение которой узнали название одной из книг В. Бианки «Синичкин календарь». С большим интересом ребята послушали рассказ из «Синичкиного календаря» про месяц январь, отвечали на вопросы викторины. Мероприятие закончилось просмотром мультфильма «Муравьишко – хвастунишка».



К 130-летию со дня рождения Виталия Валентиновича Бианки библиотекарь [Поселкового Отделения МБУК «Сузунская ЦБС»](#) (Новосибирская область) провела литературное экологическое лото [«Лесной корреспондент»](#) для учащихся первых классов МКОУ «Сузунская СОШ № 301 им. В. А. Левина». В начале мероприятия учащиеся познакомились с биографией писателя, его жизнью в детские годы. Ребята узнали о том, что пробудило любовь к природе у автора, какие рассказы для детей он написал. Дети вместе с библиотекарем путешествовали по произведениям писателя «Первая охота», «Лесные домишки», «Подкидыши», «Мышонок Пик» и другие. Были прочитаны отрывки из этих изданий, в которых герои сталкивались с разными ситуациями, происходящими с ними в природе. Ребята с интересом отвечали на вопросы экологического лото «Знатоки произведений Бианки».



Сотрудники [Районной детской библиотеки МБУК «ЦБС Амвросиевского района»](#) (Донецкая Народная Республика) провели для воспитанников Амвросиевской школы-интерната № 4 экологическое лото [«Лесные полянки Виталия Бианки»](#).



Началось мероприятие со знакомства присутствующих с биографией писателя. В этом библиотекарю помогла видеопрезентация «Мудрец с душой ребенка». Затем библиотекарь рассказала воспитанникам о том, что писатель большую часть своей жизни посвятил описанию мира загадочного и неповторимого, таинственного и удивительно разнообразного – мира

русского леса и его обитателей. Продолжилось мероприятие путешествием в мир природы писателя-натуралиста. Дети по очереди выбирали бочонки из мешочка, тем самым определяя номер вопроса, задаваемого библиотекарем. Они угадывали героев из произведений автора, отгадывали загадки о птицах, определяли животных по следам, называли лесных жителей по их хвостам. Завершилось мероприятие обзором книг В. Бианки.



Литературное лото «*Лесные полянки Виталия Бианки*» прошло в **филиале № 15 МБУК г.о. Самара «Централизованная система детских библиотек»**. Виталия Бианки называли «переводчиком с бессловесного». За всю жизнь он написал около 300 рассказов, сказок, очерков, статей. На мероприятии ребята узнали биографию писателя и вспомнили его самые известные произведения, послушали голоса птиц, отгадали «Африканский» кроссворд и поиграли в литературное лото по рассказам В. Бианки.

### **МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»**

В **Городской детской библиотеке г. Гаджиево** ребята познакомились с биографией и творчеством одного из создателей научно-художественной литературы для детей во время слайд-путешествия «*Мудрец с душой ребенка*».



Пожалуй, самая известная книга Бианки – «Лесная газета». Гаджиевские юннаты с удовольствием перелистали страницы своеобразного календаря природы, разделенного на двенадцать частей, соответствующих двенадцати годовым месяцам: все самое любопытное, самое необычное и самое обычное, что происходит в природе каждый месяц и день попадало на его страницы. Ребята охотно поучаствовали в разгадывании ребусов, в игре по произведениям писателя «Угадай кто это?», в конкурсе на лучшего знатока природы, в физкультминутке «Совы-Мышь».

что происходит в природе каждый месяц и день попадало на его страницы. Ребята охотно поучаствовали в разгадывании ребусов, в игре по произведениям писателя «Угадай кто это?», в конкурсе на лучшего знатока природы, в физкультминутке «Совы-Мышь».

Сотрудники **Центральной городской библиотеки имени А.М. Каутского** познакомили учеников школы № 1 им. М.А. Погодина с интересными страницами жизни и творчества В. Бианки. Ребята приняли участие в викторинах «Узнай растение» и «Четвёртый лишний», разгадали ребусы о животных. Самые яркие эмоции у школьников вызывала викторина «Спой, птичка!», в которой надо было отгадать кому из птиц принадлежит звучащий голос. Книжный обзор познакомил ребят с произведениями Бианки: «Синичкин календарь», «Мышонок Пик», «Чей нос лучше?», «Лесные домишкы». По рассказу «Как муравьишко домой спешил» дети посмотрели мультфильм.



Библиотекарь **Центральной детской библиотеки г. Полярный** во время литературного путешествия **«Лесной сказочник»** познакомила ребят с жизнью и творчеством писателя-натуралиста В. Бианки, рассказала о его детстве, совместных походах с отцом в лес, о том, как будущий сказочник любил подчеркивать, что весь огромный мир вокруг полон неизвестных тайн, и открывать их – самое увлекательное занятие в мире. Ребята отгадывали загадки о пернатых друзьях, составляли пословицы про птиц, размаялись на физминутке, узнали интересные факты о мире природы, с удовольствием посмотрели мультфильм по рассказу В. Бианки «Первая охота».

Совершив краткий экскурс в биографию Виталия Валентиновича Бианки в **Центральной детской библиотеке г. Полярный**, ребята узнали, что автор многих произведений для детей не только писал книги, но и был ученым орнитологом, замечательным педагогом, журналистом и радиоведущим. Особенно детям понравилась информация о детстве писателя, выдержки из дневников, которые он вёл по совету отца. В рамках пикника «*На полянке с Виталием Бианки*» прошло громкое чтение сказки «Как дед великолепное равновесие нарушил», его анализ, в ходе которого резюмировали важность каждого «звена» в экологических «цепочках» и необходимость бережно с уважением относиться к окружающему миру. Ребятам продемонстрировали мультфильм «Сова», снятый по произведению. В заключение детям презентовали для прочтения лучшие творения автора с красочными и яркими иллюстрациями, а также наиболее известные экranизации.



«Колобок». С волнением следили за приключениями маленького Щенка, посмотрев мультфильм «Первая охота», а затем проанализировали эту сказку. Чтобы отдохнуть, поиграли в игру «Летает – не летает». Затем по описанию узнавали персонажей произведений и название рассказа или сказки.

В Отделе семейного чтения «Семья» Центральной детской библиотеки во время randevu с книгой *«Сказки-неказки Виталия Бианки»* школьники познакомились с биографией Виталия Валентиновича и его книгами, где главными героями стали животные с их повадками, ловкостью и хитростью. Встретились с рассказом «Лесной Колобок – колючий бок» и сравнили его с русской народной сказкой «Колобок». Участники встречи следили за приключениями маленького Щенка, посмотрев мультфильм «Первая охота», а затем проанализировали эту сказку. Чтобы отдохнуть, поиграли в игру «Летает – не летает». Затем по описанию узнавали персонажей произведений и название рассказа или сказки.



В февральские морозные дни посетители Городской детской библиотеки «Мир Детства» «ощущали» летнее тепло, благодаря книжным тропинкам и полянкам Виталия Бианки. 130-летний юбилей писателя-натуралиста и сказочника отметили интерактивной викториной *«Вам знаком мышонок Пик?»*. Участники встречи знакомились с биографией Бианки, его книгами о растениях и животных. Писатель открывал на своих страницах подрастающему поколению волшебный мир природы, в котором жизнь зверей наполнена невероятными приключениями. Главным героем встречи, конечно же, была мягкая игрушка мышонка. На абонементе к юбилейной дате была оформлена литературная выставочная полянка «Бианки – лесной сказочник».



В городской библиотеке имени Л.А. Гладиной г. Апатиты прошла литературная игра-викторина *«Лесной сказочник. Жизнь и творчество Виталия Бианки»* для учеников начального звена школ города. Ребята познакомились с биографией Виталия Бианки,

отвечали на вопросы викторины про птиц, участвовали в блиц-опросе, а также играли в игру «Летает-не летает» и отгадывали загадки о птицах!



К 130-летию со дня рождения писателя В. В. Бианки в библиотеке **МБУК**



**«Верхнетуломский дом культуры «Дружба»** для юных читателей провели обзор книжно-иллюстративной выставки **«Лесные тропинки Виталия Бианки»**. Участники познакомились с биографией писателя, с рассказами, сказками, где присутствуют животные и птицы, с состоянием природы в любое время года и суток. Чтобы лучше узнать о творчестве писателя юным читателям была предложена литературная игра, в которой раскрывались тайны леса, жизнь зверей и птиц. Ребята с интересом разгадывали норки животных и птиц.



На литературном празднике **«Mir вокруг нас»**, проведенном в **секторе библиотечного обслуживания МБУК «Центр культуры и досуга» ЗАТО Видяево**, дети познакомились с биографией В. Бианки, в которой важное место занимало общение с отцом, научившего его любви ко всему живому, терпению, настойчивости, умению записывать на бумаге

увиденное. Открыло мероприятие яркое выступление солистки Зеленцовой Евгении с песенкой «Папа-ежик». Вместе с Кикиморой ребята приняли активное участие в конкурсах: «Птичья галерея», «Угадай кто это?», «Птичья столовая», также познакомились с книгами Виталия Бианки, которые можно взять в библиотеке.



**В Детской библиотеке-филиале № 3 г. Заполярный** состоялась литературная игра **«По лесному царству Виталия Бианки»**. В первой части мероприятия освещалась биография писателя В. Бианки с упором на его внимательное отношение к природе и животным, что отразилось на его творчестве и характере языка произведений. Во второй части встречи проводились игры. В каждой игре делались ссылки на рассказы с демонстрацией книг из выставки произведений В. Бианки. Ребятам особенно понравилась игра-угадайка с голосами птиц, которые были героями сказок. Некоторые животные не были известны даже присутствовавшим взрослым.



Под пение птиц и стрекотание кузнецов, которое создавало впечатление присутствия в лесу, ученики 2 «В» класса и воспитанники группы продлённого дня школы №1 совершили путешествие по произведениям Виталия Валентиновича Бианки в Центральной детско-юношеской библиотеке МБУ «Кандалакшская ЦБС». Дети узнали о том, что будущий писатель-натуралист с детства много времени с семьёй проводил в лесу, где

отец научил сына всматриваться и вслушиваться в жизнь леса, а свои наблюдения записывать в тетрадь, которые потом пригодились для написания познавательных рассказов. Ребята с интересом слушали рассказ о том, что первые книги автора иллюстрировал Евгений Иванович Чарушин. Были продемонстрированы книги «Мурзук» и «Первая охота». Школьники были удивлены, что Виталий Бианки вёл кружок, который



посещал писатель Николай Сладков, а чуть позже они вместе готовили и проводили радиопередачи «Вести из леса». Свою любовь к природе Виталий Бианки привил и сыну, которого тоже звали Виталий Бианки. Да-да, тот самый Виталий Витальевич Бианки, который жил в городе Кандалакша Мурманской области и долгие годы вёл исследовательскую работу в качестве ведущего научного сотрудника

Кандалакшского государственного заповедника. В ходе мероприятия все вместе искали ответ на вопрос «Чей нос лучше?» в произведении Виталия Валентиновича Бианки и посмотрели видеофильм. Сосчитали всех птиц, которые спорили и выясняли, чей всё-таки нос лучше. После обсуждения попробовали определить жанр прочитанного произведения. Мнения ребят разделились. Оказывается, В.В. Бианки называл свои истории «сказки – несказки», так как они содержат много достоверного и правдивого материала о природе. А сведения, из которых мы получаем какую-нибудь полезную информацию, называются познавательными. Таким образом, В.В. Бианки придумал новый вид литературной сказки – познавательную сказку. Для ребят была подготовлена выставка книг Виталия Валентиновича Бианки, где дети могли взять любую понравившуюся книгу для чтения.



В городской библиотеке № 3 г. Кандалакши прошел тематический час «*Мудрец с душой ребенка*». В ходе мероприятия дети познакомились с биографией Виталия Бианки, в которой важное место занимало общение с отцом, научившего его любви ко всему живому, терпению, настойчивости, умению записывать на бумаге увиденное. Дети принимали активное участие в отгадывании загадок о птицах, отвечали в каких домишках



живут лесные обитатели. Ребята с радостью послушали сказку «Хитрый Лис и умная Уточка», которая учит смекалке, внимательности, умению постоять за себя, не отчаиваться в тяжелых ситуациях, а искать из них выход. Посмотрели советский рисованный мультфильм «Путешествие муравья» по мотивам сказки Виталия Бианки «Как муравьишко домой спешил». Он учит ребят отвечать добром на добро, уважать старших, ценить помочь и быть благодарным. В конце мероприятия дети познакомились с книжной выставкой «Лесные полянки от Виталия Бианки», на которой представлены произведения писателя.



В **библиотеке МБОУ ООШ № 9 г. Кандалакши** во время литературного часа *«Секретное досье про лесную братву»* школьники познакомились с биографией и творчеством В. Бианки, читали вслух рассказы писателя, смотрели мультфильмы по его



произведениям.



Гости **Беломорской сельской библиотеки МБУ «Кандалакшская ЦБС»** посмотрели презентацию о жизненном и творческом пути В.В. Бианки, ответили на вопросы викторины *«Знатоки произведений Бианки»*, прослушали обзор книжной выставки «По страницам книг Виталия Бианки». В конце встречи ребятам показали мультфильм «Как муравьишко домой спешил».

Для воспитанников социального приюта «Берегиня» в **Кильдинской городской библиотеке** прошли литературные именины *«Лесной корреспондент Виталия Бианки»*. Дети узнали об основных вехах биографии писателя и познакомились с его книгами. На примере «Лесной газеты» гости библиотеки попробовали себя в роли ведущих телепередачи и представили в «эфире» интересные новости из жизни животных. Дополнили мероприятие игры: «В лес за грибами», «Чьи это ноги?», «Следы на снегу». Заключительной частью встречи стало праздничное угощение - рассказ «Латка», который гости с удовольствием «попробовали».



В **городской детской библиотеке-филиале №1 города Кировска** юные читатели отправились в литературное путешествие *«Лесные полянки Виталия Бианки»*. Участники познакомились с биографией писателя, в командной игре приняли участие в викторине по книгам Бианки, прочитанных дома ранее: прослушав аудиозапись, узнавали птиц «по голосу», по картинкам находили «хозяина» ног животных, по зачитанному библиотекарем тексту возвращали птиц в их лесные домишки, отгадывали загадки о природе. Мероприятие помогает детям заглянуть в чудесный мир живой природы и побуждает прочитать книги не только Виталия Бианки, но и других писателей-натуралистов.



В форме игры-загадки прошла зоологическая сказка [\*«Кто в лесном теремочке живет»\*](#) в **МБУК «Кольская центральная детская библиотека-филиал»**.

В импровизированном теремке проживали звери, которые встречались в произведениях Бианки. Например, «Мышонок Пик», «Белка в лодке», «Ёж-спаситель» и другие. Разгадывая задания, участники должны были догадаться, о каких животных шла речь. Задания включали в себя отрывки из рассказов, загадки, угадывание животного по хвосту, лапам и т.п.



В **сельской библиотеке-филиале № 6 нп Корзуново** состоялся литературно-экологический час [\*«Лесные полянки Виталия Бианки»\*](#). В ходе мероприятия библиотекарь познакомила детей с биографией писателя, в которой важное место занимало общение с отцом, научившего его любви ко всему живому, терпению, настойчивости, умению записывать на бумаге увиденное. Ребята узнали о том, что за 35 лет творческой работы В.В. Бианки создал более 300 рассказов, сказок, повестей, очерков и статей.



Ребята с удовольствием поиграли в дидактическую игру «Пернатые друзья», где безошибочно узнавали птиц по голосу. С радостью посмотрели видео-аудиокнигу «Чей нос лучше?», после чего ответили на вопросы викторины по книге. А чтобы стать добрыми защитниками родной природы в завершение мероприятия дети приняли активное участие в интерактивной игре «Поведение в лесу». Вниманию юных любителей леса, была представлена интересная книжная выставка [\*«Лесные полянки Виталия Бианки»\*](#).



В **Центральной детской библиотеке г. Мончегорска** дошкольники отправились в лесное путешествие по сказкам Виталия Бианки [\*«Мудрец с душой ребенка»\*](#). Ребята познакомились со сказкой «Как муравьишка домой спешил» и выполнили задания от героев



произведения. Юные читатели провожали зверей в их домики через лабиринт, угадывали насекомых по звуку, без труда смогли определить, где чья тень находится. Больше всего малышам понравилось задание от паука, где им нужно было отыскать пуговицы в песке.

Ученики Лицея имени В.Г. Сизова посетили **Центральную детскую библиотеку г. Мончегорска** и приняли участие в литературном часе «*О природе – с любовью*», посвященном творчеству писателя-юбиляра. Школьники познакомились с интересными страницами биографии Виталия Бианки, отгадали названия птиц по их пению и поиграли в веселые игры «Сова» и «Птички гнезда». Продолжением мероприятия стала викторина по прочитанным рассказам и сказкам Виталия Бианки.



В Центре семейного чтения МБУК «Мончегорская ЦБС» дошкольники отправились на красочно оформленную литературную полянку В. Бианки. Во время путешествия дети познакомились с книгами писателя, участвовали в музыкальной игре, ответили на вопросы викторины «Кто в книжках Бианки живет?», послушали сказку «Лис и мышонок», а также стали героями кукольного спектакля «Лесной колобок – колючий бок».



Во время познавательно-игрового часа «*Лесные домишки Виталия Бианки*», проведенного в ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой», ученики начальной школы узнали историю фамилии семьи, познакомились с биографией писателя в детские и юношеские годы, узнали какую первую книгу написал Виталий Бианки. На мероприятии звучало громкое чтение произведений «Чей нос лучше», «Макс», «Лесная газета». С оживлением прошла игра «Знаешь ли ты птиц»? В конце ребята закрепили знания с помощью викторины.



В Библиотеке-филиале № 5 МБУК «Центральная детская библиотека г. Мурманска» для учащихся 2-х классов Мурманского академического лицея прошел литературный хоровод по произведениям Виталия Бианки «*Мир вокруг нас*». Второклассники отлично подготовились,



прочитали несколько познавательных произведений: «Чей нос лучше?», «Чьи это ноги?», «Кто чем поёт», «Лесные домишкы». Эти сказки-неказаки знакомят читателей с многообразием животного и растительного мира. На мероприятии ребята узнали интересные факты о жизни и творчестве самого писателя, о его последователях и учениках, посвятивших свою жизнь изучению и описанию природы. Познавательная сказка «Мышонок Пик» запомнилась ребятам больше всего, потому что в ней автор знакомит нас с удивительным миром полевого мышонка, попавшего из-за детской шалости в тяжёлые условия, сумевшего выжить в непростых условиях, спасти от хищников, найти себе пропитание и жильё. Ребята с лёгкостью ответили на вопросы литературной викторины по прочитанным произведениям, отгадали места обитания загаданных животных и насекомых, справились с конкурсом «Отгадай, кто это!», дружно анализировали и делали правильные выводы. Нужно всегда стремиться к новым знаниям, читать познавательную литературу, расширять свой кругозор. Этого можно добиться, читая увлекательные произведения писателя - юбиляра - Виталия Бианки!



**В библиотеке средней общеобразовательной школы № 44 г. Мурманска** для учеников 2х классов прошел тематический урок **«Человек, влюбленный в природу»**. На занятии с помощью показа презентации дети познакомились с биографией В.В. Бианки, посмотрели короткие мультфильмы по произведениям писателя, приняли участие в викторине.

В библиотеке **МБОУ г. Мурманска «Гимназия № 1»** была оформлена книжная выставка **«Виталий Бианки. Лесная газета»**. Для школьников были организованы литературные перемены, во время которых дети отвечали на вопросы по произведениям автора, читали отрывки из книг и узнавали интересные факты из жизни лесных обитателей.



**В сельской библиотеке н.п. Защеек МБУК «ЦБС г. Полярные Зори»** дети познакомились с биографией и творчеством писателя-натуралиста, посмотрели презентацию **«Путешествие по страницам книг Виталия Бианки»**. Ответили на вопросы викторины, каждый участник встречи выбрал рассказ и прочитал вслух, а затем гости делились своими впечатлениями о прочитанном.

Литературное путешествие **«Присядем на полянке с Виталием Бианки»** совершили дошкольники в **Центральной детской библиотеке пгт Ревда**.



Ребята познакомились с биографией Виталия Валентиновича, узнали о том, что В. Бианки большую часть своей жизни посвятил описанию таинственного и разнообразного мира природы, написал более 300 рассказов, повестей, сказок, очерков, статей. Разгадывали загадки о птицах и о лесных жителях, приняли участие в игре «Летает, плавает, бегает». Вспомнили сказки и

рассказы Виталия Бианки о разных обитателях русского леса, раскрывающие загадочный мир природы, которые учат доброте и состраданию. Более подробно остановились на книге «Лесная газета», являющейся настоящей энциклопедией природы. Дети узнали много интересных фактов из жизни лесных обитателей. Мероприятие дополнила книжная выставка **«Чудесный мир рассказов Виталия Бианки»**, у которой был проведен обзор литературы. Завершилось путешествие просмотром и обсуждением мультфильма по сказке «Первая охота».



Для учащихся 2 класса МБОУ Лицея № 1 в **Центральной детской библиотеки имени С. Михалкова** МБУК Североморская ЦБС прошел литературный час **«Вам знаком мышонок Пик»** по творчеству Виталия Бианки. Ребята познакомились с биографией писателя, с его книгами, которые открывают удивительный мир живой природы. С интересом юные любители природы слушали сказку «Кто чем поет?», с удовольствием отвечали на вопросы викторины по сказке-несказке «Мышонок Пик» и принимали активное участие в обсуждении произведения.



 С 05 по 15 февраля в Медиацентре **Центральной детской библиотеки имени С. Михалкова** г. Североморска были организованы громкие чтения диафильмов **«Книга в цифре: Сказки-несказки Виталия Бианки»**. В начале встречи читателей кратко знакомили с биографией и творчеством писателя. Затем на компьютерах в Медиацентре ребята смотрели и читали диафильмы по произведениям писателя из коллекции Национальной электронной детской библиотеки (НЭБ.Дети). В заключение желающие отгадывали онлайн-кроссворд по произведениям Бианки.



Во время познавательной игры-путешествия **«Лесной сказочник»**, проведенной в **Териберской сельской библиотеке-филиале**, дети познакомились с биографией В. Бианки, его книгами, которые открывают удивительный мир живой природы. Ребята активно участвовали в беседе, называли произведения, которые прочитали и делились своими впечатлениями о прочитанном. Ребята с интересом приняли участие в игровой части мероприятия, отгадали все

загадки. С удовольствием поиграли в игры «Кто где живет», «Необычный маскарад», «Чей хвост». В заключение встречи участники посмотрели мультфильм «Оранжевое горлышко» (1954 год, Союзмультифильм)



В течение двух дней все желающие могли проверить, насколько хорошо они знают произведения Виталия Бианки. На странице **Детской районной библиотеки МБУК Терская МБ** ВКонтакте была размещена литературная онлайн-викторина [«Лесные полянки Виталия Бианки»](#). Участникам необходимо было ответить на 10 вопросов, выбрав один из вариантов ответа. В определённое время викторина была завершена, были подведены итоги, определены победители.

*Материал подготовила:  
Бяхова Е.С., ведущий методист научно-методического отдела  
ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой»*